

# С ПРАЗДНИКОМ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ  
52-Я ГОДОВЩИНА  
ВЕЛИКОЙ  
ОКТЯБРЬСКОЙ  
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ  
РЕВОЛЮЦИИ!



Рисунок художника С. Гринько.

Фотохроника ТАСС.

СЕГОДНЯ  
ВЫ ПРОЧТЕТЕ...

- Тебе, Октябрь!
- КАВАЛЕР ОРДЕНА ЛЕНИНА
- ЕГО ТРУДОВОЙ ПУТЬ

- В ПЕРЕДОВОМ ХОЗЯЙСТВЕ
- СПОРТ
- ИЗ-ЗА РУБЕЖА

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Дорогие товарищи! Сегодня мы пятьдесят второй раз отмечаем самый большой праздник—годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Нынешние торжества советского народа, всех трудящихся мира проходят в обстановке, когда советские люди, передовая общественность мира ведут активную подготовку к одной из самых знаменательных дат в истории человечества—100-летию со дня рождения В. И. Ленина, когда мир продолжает восхищаться новой победой советского народа в освоении космоса—успешным завершением нового научного эксперимента в космосе экипажами космических кораблей «Союз-6», «Союз-7» и «Союз-8».

Трудящиеся нашего района, как и весь советский народ, идя навстречу ленинскому юбилею, прилагают все силы к успешному выполнению заданий пятилетки, к выполнению принятых обязательств. Честно и добровольно, сознавая свой высокий долг, трудятся рабочие промышленных и сельскохозяйственных предприятий, учителя, медицинские работники, швейники и бытовики района, люди всех профессий.

Дорогие товариши! Сердечно поздравляем вас с праздником Великого Октября. Желаем дальнейших успехов в труде, в успешном выполнении юбилейных социалистических обязательств, хорошего здоровья и большого личного счастья.

РАЙКОМ КПСС РАЙСПОЛКОМ

## ТРУДОВЫЕ

\*\*\*  
МЕХАНИЗАТОРЫ нашего отделения поставили перед собой задачу: на кануне праздника 52 годовщины Великого Октября звать с полей как можно большее количество грубых кормов на фуражный двор.

Чтобы ускорить темпы вывозки, организовали двухсменку. Это позволило за неполных три дня вывезти с полей более 4000 центнеров сена и соломы.

Особенно хорошо трудятся на перевозке грубых кормов наши опытные механизаторы. Среди них М. П. Юрин, М. П. Гришаков, В. Т. Янов и В. И. Бочкин. Все они горят желанияем уже в текущем месяце, до наступления обильных снегопадов, полностью завершить эту работу.

Г. КОЧЕТКОВ,  
управляющий третьим отделением Марьевского совхоза.

ХОРОШИХ показателей на Судженской ферме среди животноводов, работающих на откорме скота,

весы. В октябре же перекрыла их на 176 граммов.

Р. БОРИЦЕВА,

бухгалтер Судженской фермы имени 50-летия Октября.

## РАПОРТЫ

добилась телятница Надежда Абрамовна Митяева. За октябрь, при плане 600 г, почти на протяжении ряда

## ОКТЯБРЮ

она получила по 817 граммов суточного привеса в среднем на каждого теленка своей группы.

А Нина Ивановна Тимофеева, хотя и трудится телятницей недавно, всего четыре месяца, но и у нее есть серьезные достижения в работе. Она ежемесячно намного перевыполняет нормативные суточные при-

месяцев держат первенство в юбилейном соревновании коллектива нашей швейной фабрики № 8. Хорошими производственными показателями встречают они и праздник Великого Октября, выполнив план предыдущего месяца на 103,4 процента.

Д. СИНЕЛЬНИКОВА,  
председатель фабкома профсоюза швейной фабрики № 8.

Кавалер ордена Ленина



## СОВЕТСТВЕННОСТЬЮ ПЕРЕД ЛЮДЬМИ



На снимке: Мария Михайловна Вожжова.

— АПИШИТЕ про Марию Вожжову,— попросил директор Анжерского совхоза,— настоящая сельская труженица, Герой труда.

И вот новенький совхозный «газик», покачиваясь на вьюбинах, добирается до третьей фермы. На улице села оживленно. Все готовятся к празднику. Марию Михайловну мы встретили у магазина. Невысокого роста, крепкая, розовощекая и с изумительно голубыми глазами. Она немного смущалась появлением неожиданных гостей и, как бы оправдываясь, сказала:

— Покупки к празднику кое-какие сделать надо. В семь часов дойка, так боюсь, не успею. Хлопот полон рот.

Дом Вожжовых стоит почти на краю села и, пока шли, Мария Михайловна разговаривала.

— Звание я получила, когда в полеводстве работала. Сначала не соглашалась звеньевой идти, молодая была, девятнадцать лет всего, боялась очень. Назначили. Девчат у меня в звене было четверо. Кайлили, возили перегной на поля. Тяжело приходилось. Тогда ведь не так, как сейчас—машины да тракторы—год сорок девятый, только-только после войны подни-

маться на ноги стали. Так что рабочий день у нас был с шести утра и пока солнышко не зайдет.

Мы подошли к дому, и Мария Михайловна прервала свой рассказ. Она принялась хлопотать по хозяйству, а я смотрела фотографии.

То совсем пожелтевшие от старости, то новенькие глянцевые ложились на стол фотографии одна за другой. Вот Мария, тогда еще Алишевец, со своей первой наградой, вокруг подруги. Все радостные. А здесь первенец Марии Михайловны совсем малыш, а вот в этом году он идет в Армию. Грамоты, документы о награждении. Поздравления. Мария Михайловна показывает орден Ленина, звезду Героя Социалистического Труда. Задумывается на минуту. Ей вспоминается тот день, когда присвоили звание.

— Шла я тогда по воду. Подъезжают также, как вы на машине и говорят, что вот звание присвоили. Я растерялась, даже испугалась. Руки не знаю куда девать, да и одета по-рабочему. А тут еще корреспондент фотографирует. Совсем я стушевалась. Мы ведь подвигов не совершали. Старались, конечно. Урожай собрали, получилось по 53

центнера с гектара. Радовались. А как награждать стали, так вспомнились мы. Наряды, у кого, какие были, заприготавливали. Страшно боялись, что говорить что-нибудь придется. И вот подошел этот вечер, в который будут вручать награды. Приготовила я на бумажке кой-какие цифры. Волнуюсь ужасно. А тут ко мне корреспондент подсаживается. Спрашивает: «Что у вас там за бумажка?» Показала ее для себя. И он попросил ее для себя. Отдала. Через какое-то время получаю из Кемерова перевод. Как сейчас помню на 76 рублей старыми деньгами —гонорар. Оказывается, бумагу эту мою опубликовали.

Время шло к семи, и мы отправились на ферму. Новый коровник светился огнями. Шла дойка. Справа, как видишь, коровы Марии Михайловны. Двадцать пять разноцветных буренок. Они поднимались навстречу Марии Михайловне, тянулись губами к ее рукам.

— Ишь, знают свое время,— говорила она ласково,— привыкли уж. Как дойка, так ждут. Сейчас, сейчас я вас подою.

Пока Мария Михайловна подготавливала коров, я зашла в комнату для доярок, где на стене висел график надоя. В графе «за десять месяцев» самая большая цифра против фамилии Марии Ивановны Тихаевой — 2650. Вожжова отстает от нее совсем немного — 2646 кг надолила она за десять месяцев. Второй результат по совхозу.

Я уезжала с третьей фермы, когда сумерки уже окутали землю. Дымились трубы над избами, где-то играла гармошка. А мне думалось, что есть на свете люди, которых нет ничего важнее, чем ответственность перед людьми. И Мария Михайловна Вожжова из таких людей. Где бы она ни тала, для нее главное — как работала и ком бы ни работала лучше справиться с делом.

Двадцать пять лет знают Вожжову в совхозе как отличную труженицу.

Л. ЛЯШКОВА.



На снимке: М. В. Симаков.

## ДОСТОЙНЫЙ ЮБИЛЕЙ

Свою трудовую деятельность Михаил Васильевич Симаков — старейший агроном района — начал в 1920 году в земельном отделе бывшего Мариинского уезда. Но самое длительное время около 24 лет, работал на различных агрономических должностях в Тисуле, где был и одним из первых комсомольцев, а в 1931 году вступил в члены КПСС. Трудовая энергия, молодой задор виднейшего агронома на долго остались в памяти тисульцев. Поэтому не случайно они частенько приглашают Михаила Васильевича на свои торжества. Получил он при-

глашение и в прошлом году на празднике 50-летия ВЛКСМ.

В сувором 1944 военном году М. В. Симаков был переведен в наш район. Вначале отрудился главным агрономом Судженской МТС, а затем заведующим районным сельскохозяйственным отделом. Здесь он проявил большую настойчивость, мобилизуя хлеборобов на выращивание богатых урожаев, за что в 1957 г. был награжден правительством медалями «За доблестный труд» и «За освоение целинных и залежных земель». Неоднократно участвовал во Всесоюзной сельскохо-

зяйственной выставке.

Перед уходом на пенсию в 1959 году Михаил Васильевич работал главным агрономом районной инспекции по сельскому хозяйству. На этом посту он также отдавал все свои силы и знания повышению плодородия полей, воспитанию молодых специалистов.

От души поздравляем Михаила Васильевича Симакова с семидесятилетним юбилеем, желаем ему доброго здоровья и многих, многих лет жизни.

РАЙКОМ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И ЗАГОТОВОК.

времени экземпляры, бережно хранятся в музее на Херсонской. Здесь также интересные свидетельства В. Д. Бонч-Бруевича о том, как Ильич заботился чтобы этот важнейший документ дошел до самых широких крестьянских масс. В. И. Ленин предлагал в качестве распространителей использовать демобилизованных солдат. Пусть каждый солдат, уезжающий из Петера в деревню, положит текст декрета в сумку, да поглубже, под вещи, чтобы не утерять. А десяток других экземпляров пусть возмет с собою для чтения и раздачи в вагоне.

...Комната, где Ленин написал декрет о земле — важнейшем завоевании Октября — привлекает тысячи и тысячи людей со всего света.

В. ПЕТРУНЯ,  
корр. ТАСС.

Ленинград.

7 НОЯБРЯ 1969 г.

## ТАМ, ГДЕ БЫЛ НАПИСАН ПРОЕКТ ДЕКРЕТА О ЗЕМЛЕ

«ВАЖНЕЙШЕЕ  
ЗАВОЕВАНИЕ  
ОКТЯБРЯ

СТОЛ, за которым Владимир Ильич Ленин написал проект исторического декрета о земле — одного из первых законов Советской власти, — и поныне стоит в той же квартире на Херсонской улице в городе на Неве. Сейчас здесь музей. Этот памятный ленинский адрес знаком миллионам людей.

А тогда, в бурные октябрьские дни 1917 года, лишь немногие знали о том, что Владимир Ильич и Надежда Константиновна отправились из Смольного на Херсонскую улицу в квартиру В. Д. Бонч-Бруевича. В городе было неспокойно, были приняты все меры предосторожности.

Раньше об отдыхе не могло быть и речи. Но вот был взят Зимний, буржуазное Временное правительство пизложено. И В. И. Ленин согласился немного отдохнуть. Поздно ночью с 25 на 26 октября (с 7 на 8 ноября) выехали из Смольного на автомобиль.

По улицам патрулировали красногвардейцы. В. И. Ленин, Н. К. Крупская и В. Д. Бонч-Бруевич поднялись по черной лестнице на четвертый этаж в квартиру. Для отдыха Владимира Ильича был отведен кабинет. С тех пор минуло 52 года, но обстановка в квартире осталась неизменной. В бывшем кабинете — небольшой комнате с одним окном — стоит кровать,

...И он писал, перечеркивал, читал, делал выписки, опять писал и, наконец, видимо, стал переписывать начисто. Уже света-

ло... когда, наконец, Владимир Ильич потушил огонь и лег в постель... так впоследствии описывал В. Д. Бонч-Бруевич события той ночи.

Так был написан декрет о земле.

А утром за чаем, как вспоминал Бонч-Бруевич, Владимир Ильич прочитал свои записи и сказал, что хорошо было бы опубликовать декрет и широко распространить. Аграрную революцию В. И. Ленин назвал важнейшим завоеванием Октября.

Декрет о земле... Он был опубликован в «Известиях» и многих других газетах. Пожелавшие от-

ПАЗВАТЬ какие-то особые причины, методы в работе, влияющие на увеличение продуктивности в животноводстве колхоза «Родина», пожалуй, невозможно. Нужно только сказать, что животноводству, как и полеводству, здесь уделяется должное внимание, а люди, работающие на ферме, понимают всю важность порученного им дела. Дисциплина, организованность, слаженность—вот что характерно в стиле их работы.

А продуктивность действительно увеличивается с каждым годом. Только за последние два года на дой на фуражную корову в хозяйстве увеличился почти на 1000 кг. Несмотря на все невзгоды, неплохих результатов добиваются животноводы и в этом году. За десять месяцев на дой на корову составил 2592 кг, а на фермах № 1 и № 2 показатели еще выше (2761 и 2745 соответственно). Эта единственное хозяйство в районе, где получены плюсовые надои по сравнению с прошлым годом. Причем, с увеличением продуктивности, себестоимость ее ежегодно уменьшается. В прошлом году, например, она была здесь самая низкая в районе—13 руб. 22 коп. При

# ЗАЛОГ УСПЕХА

плане 13 руб. 23 коп. себестоимость центнера молока за десять месяцев составила 11 руб. 78 коп. Производство центнера мяса крупного рогатого скота обошлось хозяйству почти на 5 руб. дешевле плановой, а свинины—на 30 рублей.

Почти месяц назад здесь организовано весь скот переведен на стойловое содержание. В животноводческих помещениях чисто, побелено, безотказно работает механизация.

Оформлены красные уголки. В них тепло, уютно, в каждом имеется радиоприемник, на стенах наглядная агитация. И ни к кому не обращаясь, глядя на оформления, можно узнать, сколько на ферме сегодня надаивают молока, сколько каждая доярка надоила с начала года, кто сегодня впереди. Против фамилии передовой доярки на стенде показателей висит красный флагок.

При подведении итогов работы за декаду передовой доярке вручается переходящий вымпел «За успехи в социалистическом соревновании». Тут же на

стенке висит список коров, которых после отела доярки должны раздаивать, распорядок дня, рацион кормления животных, все, что на первый взгляд не имеет никакого отношения к продуктивности.

Настало время вечернего кормления животных. Одна за другой в течение нескольких минут собирались доярки. Слегка заволновалась скот. Но это не надолго. Корма давно завезены и доярки быстро разносят их по кормушкам. Все тихо, спокойно, никакой суеты, ни бранни. До начала доярки остается еще несколько минут. Разговариваем с доярками, задаем им несколько вопросов. Они ни на что не жалуются.

—Вот только плоховато, нет опилок,—говорят они. По сравнению с прошлым годом с чистотой у нас дело похуже. На корма пока не жалуемся. И хватает их, и подвозят вовремя. Ну, а что молока мало? Это временное явление. Многих коров в запуске.

Как выяснилось, коров и действительно много в за-

пуске. Только в одном гурту из 120 коров, по словам осеменатора, запущено 37, да в ноябре пойдут на отых еще 15 коров.

С кормами здесь тоже не плохо. Их заготовлено не меньше, чем в прошлом году, а силоса еще и больше. Расчеты показывают, до весны скот будет обеспечен. А значит молоко будет и в зимние месяцы животноводы трудятся с особым настроением. Надо на корову в отдельных группах равен 6—8 кг. Многие доярки перешагнули уже трехтысячный рубеж. Среди них еще совсем молодые, как Галя Мелехова и уже опытные, с большим стажем доярки Р. Д. Браун, И. Мачина, В. С. Чеботаева, О. К. Немыкина, Е. А. Липкова, В. Кривоносова. К концу года число трехтысячниц еще возрастает.

Этих успехов животноводы колхоза «Родина» добились благодаря хорошей организации труда и высокой ответственности за порученное дело.

Г. СОКОЛОВА.



Москва. Министерство СССР готовит к выпуск почтовую марку, посвященную третьему Всесоюзному съезду колхозников.

На снимке: новая почтовая миниатюра. Фотохроника ТАСС.



## АГРОНОМ

НЕСКОЛЬКО лет трудится И. П. Дурицкий агрономом второго отделения Марьевского совхоза. И все это время не прошло бесследно для хозяйства. Хлеборобы отделения ежегодно собирают самые высокие урожаи не только по совхозу, но и по району. В прошлом году, например, здесь каждый гектар зерновых дал по 18,5 центнеров зерна. Это на 3,6 цнт. больше общерайонного показателя. Неплохой урожай выращен арышевцами и в нынешнем малоблагоприятном в погодном отношении году. По 12,7 цент-

нера зерна получили они в среднем с каждого из 1290 гектаров. Хорошо уродились на отделенческих полях кукуруза и картофель.

Во всех этих достижениях большая заслуга не только полеводов, но и их вожака — агронома Ильи Павловича Дурицкого. Под его непосредственным руководством хлеборобы большую заботу постоянно проявляют о семенах, добиваются такого положения, чтобы они были высококондиционными. Вот и сейчас еще некоторые хозяйства или фермы доводят семенной фонд до нужных посевных кондиций, а у

арышевцев уже 83 процента семян от общего количества первого и второго классов.

—Илья Павлович один из лучших агрономов в районе,—так отзываются о нем руководители районного производственного управления сельского хозяйства.—Поэтому полеводство во втором отделении идет на ощущимые успехи, которые самым настоящим образом сказываются на общесовхозных. В том, что Совет Министров РСФСР вручил в прошлом году Марьевскому совхозу передающее Красное знамя за получение хорошей уро-

жайности, серьезная заслуга И. П. Дурицкого.

Да иначе и быть не могло у этого, надо сказать прирожденного агронома, большого ценителя родной земли, всего нового, передового в ее возделывании. В дни сева Илью Павловича постоянно можно видеть на полях среди селящиков. Одним он укажет на соблюдение заделки семян, других похвалит за хороший сев. И люди стараются.

В день праздника Великого Октября хочется пожелать И. П. Дурицкому дальнейших успехов в его благородном труде, доброго здоровья и большого личного счастья.

Н. ВАХРОМЕЕВА.

Корякский национальный округ. Молодой коммунист чукча Леонид Нейкевев (на снимке) работает метростроем Аянинской агитбригады Пенжинского управления культуры. Он частый гость в бригадах оленеводов, кочующих со стадами в тундре. Леонид привозит свежие газеты и журналы, показывает оленеводам новые кинокартини, проводит с ними беседы.

Фото М. Муравина.  
Фотохроника ТАСС.

## ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ В МОСКОВСКОМ УНИВЕРСИТЕТЕ

В МОСКОВСКОМ государственном университете на Ленинских горах 4 ноября состоялась пресс-конференция, посвященная успешному осуществлению группового полета космических кораблей «Союз-6», «Союз-7» и «Союз-8» и встрече с летчиками-космонавтами СССР Героями Советского Союза Г. С. Шониным, В. Н. Кубасовым, А. В. Филиппенко, В. Н. Волковым, В. В. Горбатко и дважды Героями Советского Союза В. А. Шаталовым и А. С. Елисеевым.

Пресс-конференция открылась выступлением президента Академии Наук СССР академика М. В. Келдыша. Он рассказал советским и иностранным журналистам о значимости группового полета космических кораблей для науки и развития космонавтики. Впервые, подчеркнул М. В. Келдыш, был проведен полет трех пилотируемых космических кораблей. Опыт, полу-

ченный в результате нового космического эксперимента, служит целям создания на околосземных орбитах в недалеком будущем орбитальных комплексов. Ученый отметил важное значение проведенных на корабле «Союз-6» опытов по исследованию различных способов сварки металлов в условиях глубокого вакуума и невесомости. Академик М. В. Келдыш остановился также на основных принципах советской программы изучения и освоения космического пространства и небесных тел, которая встречает широкий круг исследований в интересах науки и нашего народного хозяйства.

—Полеты космических кораблей «Союз-6», «Союз-7» и «Союз-8», — сказал в заключение М. В. Келдыш, являются важным шагом на пути дальнейшего освоения и использования космического пространства. (ТАСС).



## СТАРТ ДАШ

В ПРОШДЕМЕЕ воскресенье в спортивных залах средних школ рабочего поселка был дан старт районной юбилейной спартакиаде школьников, посвященной 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Соревнования начались параллельно юных волейболистов и баскетболистов. Затем первыми на площадку вышли старые соперники—баскетболисты первой и второй школ. В упорной борьбе со счетом 22:12 победили спортсмены второй школы. Добились успеха и девочки этой школы. Результат их встречи 12:8.

Интересно проходила борьба и у волейболистов. В ней сюрприз преподнесли мальчики из

жерской, а также Яйской школы № 2. В этих соревнованиях улановцы показали зрелую техничность игры. Особенно же выделялся капитан команды Юра Рощенко. Он был любимцем не только своих спортсменов, но и болельщиков.

У девочек сильнейшими оказались спортсменки второй школы. За ними следовали волейболисты из первой школы.

Итак, первый старт дан. Пожелаем же сильнейшим спортивным коллективам школ района успешного выступления на областных соревнованиях.

О. АРХИПОВ,  
главный секретарь  
соревнований.



На снимке: на подиуме победительницы соревнований по художественной гимнастике в личном соревновании А. Засухина (РСФСР) и Е. Карпухина (Москва), поделившие 2—3 место, и абсолютная чемпионка спартакиады Н. Овчинникова (УССР). Фотохроника ТАСС



## ВОКРУГ СВЕТА

### ИСТОЧНИК ДУХОВНОЙ СИЛЫ

В КОНЦЕ октября в Болгарии проводилась декада советской книги. В ее программе было множество массовых мероприятий: книжные выставки, литературные вечера, конкурсы, викторины. Люди в эти дни были в книжных магазинах, где продают советские издания, в библиотеках и читальнях.

Советская литература очень популярна в Болгарии. Болгарские читатели проявляют большой интерес к произведениям русских классиков и советских писателей, к общественно-политической, научно-технической, медицинской литературе. Студенты и школьники пользуются советскими учебниками и учебными пособиями.

Большими тиражами советские книги издаются на болгарском языке. За четверть века вышло 8.230 названий различных изданий, общий тираж которых составил 68 миллионов экземпляров. Учитывая стремление работников культуры, специалистов различных отраслей народного хозяйства, рабочих и служащих читать советские издания в оригинале. Всеноародный комитет болгаро-советской дружбы совместно с министерством народного образования, национальным комитетом Отечественного фронта и Центральным комитетом Комсомола организовали в стране широкую сеть внешкольного обучения русскому языку. Недавно было торжественно отмечено 20-летие со дня введения внешкольного обучения.

В дни праздника советской книги в Болгарии орган ЦК БКП газета «Работническо дело» писала: «Для нас советская книга является великой духовной силой, неисчерпаемым источником знаний и опыта».

София.

Д. БОЧАРОВ,  
корреспондент ТАСС.



### БЕЗ НАДЕЖДЫ НА БУДУЩЕЕ

С газетной фотографии смотрят семь пар детских глаз. В них усталость, и грусть, и просьба. Они хотят есть. У них нет ни хлеба, ни молока. А купить не на что. Их отец Бернард Филипп не может найти работу. Все фонды помощи детям безработных родителей аннулированы в соответствии с новым бюджетом, недавно утвержденным законодательным собранием штата.

Об этой печальной судьбе одной многодетной семьи, проживающей в сельском округе Дэйн американского штата Висконсин, писала газета «Кэплит таймс», издающаяся в Мэдисоне. В доме, который занимают Филиппы, уже давно не зажигается на кухне плита. Дети не только полуодетые, но и оборванные. Начался новый учебный год, а они не могут пойти в школу, так как нечего одеть. «Не поспеши же их в школу в таких лохмотьях, в каких они ходят сейчас», — сетует отец. «Просто не знаю, что и делать, — скрушаются в свою очередь мать. — Если муж не найдет работу, не представляю что случится».

Таких семей, кормильцы которых безработные, в одном лишь округе Дэйн насчитывается не менее сорока. И все они ли-

шаются материальной помощью государства. У других 1.300 нуждающихся семей округа резко сокращаются пособия по социальному обеспечению. Уменьшается также ассигнования на медицинскую помощь. И все это подчеркивает газета, — результат «бессердечного бюджета», одобренного губернатором штата Ноулсом. Газета могла бы добавить, что полугодовых, угнетенных и обездоленных американцев можно встретить сегодня не только в округе Дэйн, но и повсюду в Соединенных Штатах.

А. ЖИГУЛЕВ,  
корреспондент ТАСС.  
Нью-Йорк.

ЖЕНЕВА. В обществе «Швейцария — СССР» ведется большая подготовка к празднованию 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Намечается организация лекций и докладов о жизни и деятельности Ленина. Готовится обширная фотовыставка и выставка произведений ооже Октябрьской революции.

На снимке: в магазине общества «Швейцария — СССР». Почтальон Шарль Мэйлан принес письма и газеты из Советского Союза. Почту принимает секретарь общества Жюльетт Жанне.

Фото Л. Портера. Фотохрника ТАСС.

### НАХОДКА НА СТАНЦИИ ТАЙГА

ДЕСЯТИ лет на территории локомотивного депо станции Тайга стоял прокопленный паровозным дылом, покосившийся от времени дом. Репили его отремонтировать. И вот на чердаке под слоем шлака рабочие случайно обнаружили бумажный сверток. В нем были какие-то листки, напечатанные старинным типографским притом.

Находка оказалась ценной. Пожелавшие от времени воззвания, прокламации относятся к бурным событиям 1905 года, когда вся Россия была охвачена пламенем первой революции. В числе ценнейших документов — текст Программы РСДРП, принятой II съездом партии, возвышение «Вооружайтесь и организуйтесь!», «К солдатам», «К гражданам». Все они отпечатаны подпольной типографией Томского комитета РСДРП. Томский комитет РСДРП.

Особое внимание историков и краеведов привлек один любопытный документ. Он называется «Отчет Томского комитета РСДРП за сентябрь, октябрь и ноябрь 1905 года». В графе «расход» есть такие строчки: «В Тайге: профессионалу 5 руб. 18 коп., скрывающемуся 10 руб.».

О ком идет речь?

Известно, что во второй половине 1905 года в Тайге не раз приезжал Сергей Миронович Киров для организации стачек. 14 августа он выступал на сходке рабочих депо. Может, это и о нем идет речь в отчете.

Станция Тайга, стоявшая на Транссибирской магистрали, была одним из центров революционной борьбы трудящихся Сибири с царизмом. В разное время здесь вели партийную работу Г. М. Кржижановский и В. В. Куйбышев.

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

8 НОЯБРЯ

#### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

11.00 Для детей. «Рассказы о Ленине».

11.30 «На огонек». Праздничный выпуск.

12.45 «Лена Костенецкая». Премьера телеспектакли. Часть 2-я.

14.00 «Будьте счастливы». Музыкально-развлекательная программа.

14.30 Жизнь танца.

15.25 «Сельский клуб».

16.20 Концерт.

17.10 «Мы — молодая гвардия».

Премьера многосерийного документального телефильма. 2-я серия.

19.00 «Завод». Премьера документального телефильма.

20.30 Мир социализма.

21.00 Новости.

21.15 Программа цветного телевидения. Праздничный концерт.

ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС

22.15 «Шестое июля». Художественный фильм.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

23.45 КВН-69.

9 НОЯБРЯ

#### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

11.00 Новости.

11.15 Для школьников и младших школьников.

12.00 КВН-69.

14.00 Музикальный киоск.

14.30 Для школьников. «Искатели». Телефильм.

15.20 Программа цветного телевидения. Для школьников.

Праздничный концерт ансамбля песни и пляски имени В. С.

Локтева.

16.05 «Думбадзе и Лордкипанидзе», Я, бабушка, Илико и Илларион». Спектакль Ленинградского академического драматического театра им. Горького.

19.10 Отборочный матч чемпионата мира по футболу. Польша — Болгария. 2-й тайм.

19.50 «Новости дня».

20.00 Для воинов Советской Армии и Флота. Концерт мастеров искусств. Передача из Одессы.

20.30 «Сельский час».

21.30 Программа цветного телевидения.

22.00 Центральный театр кукол у нас в гостях.

23.10 «Уральская рапунцель». Премьера фильма-концерта.

23.00 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». Праздничный выпуск.

И. о. редактора  
В. М. МЕРЩИЕВА.

Яйскому пивобезалкогольному заводу срочно требуются: кочегар, газоэлектросварщик, шофер, слесарь-сантехник.

ДИРЕКЦИЯ.

### НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Рабочий поселок Яя, улица Советская, дом № 8. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 1-0, зам. редактора и ответственного секретаря — 1-113; отдела сельского хозяйства, культуры, быта и писем трудящихся — 1-113 (два звонка), типографии — 0-31.

Яйская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

### ЛЕНИН В СЕРДЦАХ ЛЮДЕЙ

## „ИМЯ ЛЕНИНА ВДОХНОВЛЯЕТ НАРОДЫ“

БОЛЬШОЙ портрет Ленина возвышается над огромной колонной демонстрантов в центре Каракаса. Венесуэльские юноши и девушки, взявшись за руки, скандируют лозунги, призывающие к единству действий прогрессивных сил в борьбе за демократические свободы в стране, против расхищения национальных богатств американскими монополиями.

Прогрессивная молодежь Венесуэлы связывает с идеями Ленина свою борьбу за демократию и национальную независимость. Имя Ленина дорого тысячам венесуэльских коммунистов — рабочим, крестьянам, студентам, которые принимают активное участие в подготовке к празднованию столетия со дня рождения вождя мирового пролетариата. Непосредственной организацией юбилейных мероприятий занимается Центр друзей советской культуры и науки.

Газета могла бы добавить, что полугодовых, угнетенных и обездоленных американцев можно встретить сегодня не только в округе Дэйн, но и повсюду в Соединенных Штатах. В большой аудитории Национального дома журналистов в столице Венесуэлы Каракасе была прочитана первая лекция из цикла лекций и докладов о Ленине. Декан научного факультета Института экономических и социальных ис-

В. ГЛОБА.  
(ТАСС).



ДНИ ВЫХОДА  
ГАЗЕТЫ  
ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ,  
СУББОТА

Тираж 3328 экз. Заказ 1922.